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Цю акцію пояснюють в уря­
дових колах як дальшу осторо­
гу, іцо Німеччина вже така 
певна своєї військової сили, що 
паперові протести проти пола- 
мання Версайської угоди є без- 
вартісні. Амбасадори поверну­
лися з почуванням, що вони за­
несли ще два паперці до відпа- 
дочного кошика.

; .Німецьке міністерство закор-

ках революційних робітників. 
На цьому мітингу ухвалено ре­
золюції з домаганням звільни­
ти Тельмана та норандських 

комуністичної партії якнайщи- страйкарів. (Ґесеоф).

ні вої служби нових рекрутів р<>- 

резерви з 1911 року збільшить
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ВОГОНЬ І ЗАВОРУШЕННЯ ВИБУХНИ в китайській «і
НІМЕЧЧИНА ВІДКИДАЄ ІТАЛІЙСЬКУ 

Й ФРАНЦУЗЬКУ НОТИ

спробах втечі”. -100,000 вязнів 
було побито, різками чи нагая- 
ми посічено та в інший спосіб 
тортуровано. 11,000 вязнів за­
суджено разом па 13,000 років 
тюрми.

я ж

Прага, 23 березня. — В заво­
рушеннях, які відбулися неда­
вно на Закарпатській Україні, 
арештовано поверх 60 селян. 
В часі заворушень жандармерія Десятимісячна загрозлива 
стріляла в селян. Скілько було 
ранених не відомо, очевидно 
уряд не перепустив цієї вістки 
за кордон. Уряд говорить, що 
агітація за автономію Закар­
патської України спричинила 
їх, але всякому, що хоч трохи 
познайомлений з положенням 
на Закарпатській Україні, відо­
мо, що нужда і голод страшно 
докучають населенню.

но-
Отже, за 

в Канаді є

ГАЕМЕК’8 ЕіГЕ
Виходити кожної середи -

Кінгстон, Оцт., 22 березня. —і ушкоджений. Офіційного зві- 
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їм значенням мовчанка й тиши- 
на в федеральній тюрмі в Кінг­
стон, Онт., була перервана в 
четвер у ночі, коли вибух во­
гонь одночасно вдвох виробни­
чих департаментах, а іменно в

розрахований на ефект у себе 
вдома. ..-

“Французи ії англійці знають 
добре, що ми не піддамося ін­
квізиції в Женеві” — заявив 
один з представників того мі­
ністерства.

• АЕРОЗАСІВ НА ПЛОЩІ 
100,000 ГЕКТАРІВ

Харків, УСРР. — 1931 року 
на Кубані, вперше в Радянсько­
му Союзі, було застосовано 
аерозасів. Рпжом засіяно тоді 
70 гектарів.

В поточному році аерозасів 
в ранні речпнці буде проведено 
на площі 100,000 гектарів.

За відомостями аерофлоту, 
тюрмах, або застрілили “при аерозасів вже почався її Серед­

ній Азії та Азово-Чорномор- 
ському краї.

Берлін, 19 березня. — Міжна­
родна Робітнича Оборона опу­
блікувала цифри, які показу­
ють, що за два роки гітлерівці 
попільними тортурами замор­
дували 5,000 робітників і селян 
у концентраційних таборах і
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БЛЕЙРМОР, Алта., 22 бере­
зня. — з нагоди приїзду до 
цієї місцевості Тима Бака, ви­
значного робітничого провід­
ника і секретара Комуністичної 

'Партії Канади, рада міста 
Блейрмор проголосила міське 
свято з метою дати нагоду 
всім трудящим масам привіта­
ти його. Всі школи, майни та 
склепи закрито. Хоч Тим -Бак 
приїхав сюди в третій годині

В одній з цих шапів 50 вязнів 
замкнулись в середині мабуть з 
метою не допустити до пога­
шення вогню.

Сторожі розбили сталеві 
двері, що ведуть до шевської й 
кравецької шапів, вивели збун­
тованих вязнів і завели їх до 
їхніх келій.

Будинок, в якому виробля­
ють поштові мішки, теж дуже

ж

пінних та інших |..,.7 
організацій цієї країни.

В постанові так і сказано, 
уряд мас "рішучий намір ипі 
іншії раз на занж ш стан анар­
хії системи пічних агітаторів 

Пірати .іа іу і мира республіки", 
... сіаіі органі іои.щиі (іо- 

ірогі.бн робіїїнічіїх мас пропі 
ікапіііі і\ і фаініі іму.

ОПОЗИЦІЯ В ПОЛЬСЬКОМУ СЕЙМІ АТАКУЄ УРЯД 
ЗА ЙОГО ПРИЯЗНЬ ДО НІМЕЧЧИНИ 

------------------ ф.------------------------------------------

Берлін, 21-го березня. — Ні­
мецький уряд, з несподіваною 
рішучістю, відмовився в четвер 
розглядати гострий французь­
кий протест проти німецького 
відновлення примусової війсь- 1 
кової служби.

Барон Нойрат, німецький мі- 
ністер закордонних справ, взяв 
французький урядовий протест 
з рук амбасадора Андре Фран- 
суа-Понсе і згодом сказав: 
“Аргументи, предложеиі уІдонніх справ вважає,намагання 
французькій ноті, не беруть на|Фран11ії віддати справу приму- 
увагу дійсної ситуації, тому ні-|ь°во1 військової служби в Ні­
мецький уряд примушений від- Імеччині до Ліги Націй, як крок 
мовитися розглядати протест”.

• Італійський амбасадор, Віт- 
торіііо Черрутті, який доручив 
італійський протест до мініс­
терства закордонах справ дві 
годині пізніше, отримав таку ж 
саму коротку відповідь.

досвіта, великі маси майнерів проголосила громадянське
_ а о •••   ____— Л — —• «а Озібрались на залізничні станції, 

щоб влаштувати для него про­
летарське привітання.

Тима Бака вітано з великим 
ентузіазмом на величезному сті Канади, влада якого є в ру- 
масовому мітингу, на якому бу­
ло поверх 2,000 майнерів. Ме- 
йор міста Найт, рада міста, 
шкільна міська рада і члени

СРСР БУДУЄ ВЕЛИКИЙ 
СТРАТОСФЕРНИЙ 

БАЛОН.
Ленінград, 21-го березня. — 

Урядовий комітет, який прові- 
рював вчора стратосферний ба­
лон “Совавіахім II”, що його 
тепер будують, каже, що ба­
лон зможе підніматися вгору 
на 26,000 метрів (15 миль). Ба­
лон буде мати 50,000 кубічних 
метрів поємности і є два рази 
такої величини, як його попе­
редник. Надіються, що в поло- наради, одні 

Парижі, що заповідаються 
завтра, а другі на слідуючий 
тиждень в Комо, Італія.

В дипломатичних колах вва­
жають, що протест французь­
кого уряду до Ліги Націй' не 
дає жодних надій, головно для 
Британії, на поворот Німеччи­
ни до Ліги.

Урядова нота Франції до Ліги, 
вислана 20 березня, не визначує 
чи французький уряд буде до­
магатися від членів Ліги під- 
приняти акцію проти Німеччи­
ни, коли вона буде стояти при 
свойому із організуванні 500.000 

750.000 армії.

и и

розіслав був до всіх місцево­
стей Канади перед тим, закп 
мала зібратися конференція.

Професор Марш підчистив, 
що безробітних в Канаді є око- 
ло 500,000, які втримують свої 
родини, що начисляють 
верх 1,500,000 осіб, 
ного підрахунком 
поверх 2,000.000, щ0 не мають 
средств до життя і животіють 
на реліфовій допомозі.

ПТЛЕР ПІДГОТОВЛЯЄТЬСЯ ДО НОВОЇ СВПОВОї ВІЙНИ
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домлення, як повстав вбгонь, 
нема. Інспектор тюрем виїхав з 
Оттави поспішно до Кінгстон, 
очевидно на інструкції мініс­
тра справедливості! Гю Готрі.

Вогонь в тюрмі був несподі­
ванкою для мешканців Кінг- 

шевській та кравецькій шапах. стону.
не було чути ніяких криків, як 
це б)'ЛО 10 місяців тому, коли 
вязні були збунтувалися. Сотні 
мешканців, що жиють близько, 
пробували підійти ближче до 
мурів тюрми, але кордон полі­
ції не допустив їх. Тому, що це 
був вже вечер і темно, крім ди­
му, який зносився з середини 
тюрми, не можна було бачити 
нічого.

РАДЯНСЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕ­
ШТУВАЛА ПОВЕРХ 1,000 

АРИСТОКРАТІВ.
Москва, 20 березня. - Ра­

дянська влада проголосила у 
вівторок, що нона арештувала 
1,071 осіб, які належали до 
старої аристократії і до старо­
го багатющого класу. Над де­
якими з них відбудеться роз­
права за їх активність проти 
Держави в користь чужих дер­
жав, а інші будуть виселені до

Венкувер, Б. К., '16 березня. 
— Вчора відбулася тут проти- 
фашистська демонстрація. Ти­
сячі робітників вийшли на ву­
лиці, щоб запротестувати про­
ти прибуття німецького ко- 
робля “Карльсруге” до Венку- 
веру. Міська кінна поліція без­
пощадно трактували чоловіків, 
жінок і дітей на вулицях і 
хідниках, та била палками по 
головах, щоб розігнати демон­
странтів. Це їй не вдалося.

Влада міста, заалармована 
сильним протифашистським 
рухом в останніх кількох тиж­
нях і великою масою демон­
странтів коло пристані, заря­
дила приняття фашистського 
корабля в іншій пристані. Але

Станіслав Стропський, що 
дебатував від націонал-демо- 
кратнчної партії, заявив, що

—...... і військової служби
і' дальшим доказом того, що 
Німеччина понад усе має на 
меті ішпоїйстії світові війну,

Мсчис.іав І ієдзя.іконеькнй, 
провідник соціалістичної пар­
тії, заявив, що Німеччина п.іа- 

робггінічнх нуе новий воєнний а гак. Він до- 
магаїїся змоднфікупаїиїн ио.и,- 
ської закордонної полі піки.

Поминувши виггуїіи опозп- 
НІі іа її атаки, уряд Нілеу'і- 
еі.кото ненів перевести запро­
понований договір. За о іобреп- 
ііим договору іо.іосува.іо 202, 
а проти було 120 послів.

Рим, 23 березня. — Італій­
ський уряд покликав сьогодні 
до військової служби резерву 
з 1911 року. Внаслідок цього 
італійська армія має тепер око- 
ло 660,000 чоловіка. Проголо­
шення мобілізації цієї резерви 
наступило зараз після бундю- 
чої промови Беніто Муссоліні 
до тисячів чорносорочників, 
зібраних па венеціанській пло­
щі.

"Хай буде ясним для всіх”, 
кричав Муссоліні, “що наші 
бажання миру і співпраці в Єв­
ропі є підтримувані кількома

Варшава, 20 березня. — Пар­
ламентарні провідники правої 
й лівої опозиції гостро атаку­
вали сьогодні уряд за його ви­
явлену приязнь до фашист­
ської Німеччини. До атаку 
прийшло в часі дебати в пар­
ламенті над німецько-поль­
ським торговельним догово-

Катаотро^нш нміїкн пороиової О^рі 
в Йио/рони Держим

Женева,. 22 березня. — Тут прелімінарні 
вині наступного літа зроблять формально проголошено, що 

рада Ліги Наці збереться в пер­
шому тижні місяця квітня, щоб 
підпрцнятн певні міри в справі 
протесту Франції проти збро- 
єння Німеччини.

Скликання Ліги в першому 
тижні квітня дасть змогу бри- 
тійському секретареві загра- 
нпчшіх справ Саймопові закін­
чити його місію до Берліна в 
слідуючому тижні, а за цей час 
поверне капітан Іден з його по­
їздки до Москви, Варшави і 
ІІраги.

Британія, Франція й Італія, 
поки збереться Ліга, відбудуть

МІСЬКА РАДА ПРОГОЛОСИЛА СВЯТО 
З НАГОДИ ПРИЇЗДУ ТИМА БАКА

ріше вітали його. Цей великий 
мітинг вітав також номінацію 
Гарри Морфі, як комуністич­
ного кандидата до наступних 
провінціональних виборів.

Міська рада Блейрмор ви­
слала протест проти заходів 
відобрати міській раді право 
встановляти громадянські свя­
та в дні свят робітничого кла­
су. Масовий мітинг одобрив 
акцію міської ради, що вона 

то, щоб привітати Тима Бака.
Бак висловив свою велику 

радість і вдоволення, що він 
має нагоду бути в першому мі-

Спрінгфілд, Колорадо, 25-го 
березня. — Вже дванадцятий 
день без перестанку в деяких 
повітах стейту Колорадо, Кен- 
зас і Оклагома шаліють поро­
хові бурі. Гори порохів схова­
ли під собою пшеничні поля, 
пасовиська, фенси і машине­
рію.

Порохові бурі стають в Спо­
лучених Державах не рідким 
явищем, а постійною загро­
зою, яка позбавляє фармерів 
всякої можливості заробити 
собі на прожиток на землі, яку 
вже кілька років підряд наві- 

. стила посуха.
Сотки фармерських родин 

; почали масово покидати наві­
щені пороховою бурею повіти. 
Перший Державний Банк в 
Причет, що є центром повіту 
Бака, в стейті Колорадо, де па­
ру років тому фармері, що за- 
нималися плеканням скоту, бу­
ли досить багаті, замкнув свої 
двері в наслідок порохової бу­
рі.

Сотки фармерських родин 
покидають великий простір зе­
млі, що обнимає 2,000,000 ак­
рів, перемінений тепер в цілко­
виту пустиню. Кілька днів тому

УРЯД МЕНДІЕТИ КОНФІСКУЄ МАЙНО 
РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Гавана, Куба, 20 бере ній.
Змагаючи, очевидно, до ,щц. 
щсіпін бойових робітничих ор­
ганізацій, уряд пика іав сконфі­
скувати фонди та ііснке інше 
майно кожної о|чаііііації, що 
брала участь в недавнім гене-‘тобіо 

А це вілно- 
ірейд-іо

корабель “Карльсруге”. Гнів 
робітництва спричинив ще од­
ну зміну, а це, що корабель 
“Карльсруге” не причалив до 
пристані, але закинув якора 
далеко від берега.

Приняття офіцерів фашист­
ського корабля у Мус залі бу­
ло перериване протестами ро­
бітників, які зібралися коло 
залі великими масами. Німе­
цьких матросів робітники при­
вітали співом "Інтернаціоналу” 
і кличами: “Червоний фронт”, 
“Звільніть Тельмана” і “Геть з 
Гітлером”. Кличі виголошува­
но в англійській і німецькій 
мовах. Робітничі промовці ви­
голошували протифашистські 
промови з дахів сусідних бу­
динків. Поліція атакувала ро- 

зорганізовані демонстранти до- бітників у так брутальний спо­
відалися про це скоро і з усіх сіб, що треба було викликати 
боків прибули до пристані, де амбуланс і забрати до шпита- 
мав причалити фашистський

подія не застане 
тованими".

Покликання до військової 
служби відноситься до всіх, 
що родилися 1911 року і ма­
ють тепер около 24 роки. Дві 
дивізії з цієї резерви поклика­
но до військової служби в ча­
сі абісипської кризи. Минуло­
го вівтірка Муссоліні вирішив 
затримати при військовій слу­
жбі всіх роджених 1913 року, 
які мали бути звільнені з пер­
шим квітня. Б той самий день 
будє* покликано до обовязко- ром.

мільйонами сталевих багнетів”, дженіїх 1911 року. Покликання 
Між іншим він теж сказав: | . ........ ЇДІ . . ............... .

Я бажаю скіїзити всьому па- змобілізовану армію па 160,000 зміцнення

<?>■

це була околиця врожайних 
овочевих садів.

Шість осіб згинули в наслі­
док того, що разом з повітрям 
втягнули у свої легені велику 
кількість вульканічного попе- І 
лу, піску і порохів. Поверх 100 1 
осіб хворі на легені. В наслідок і 
цієї хвороби згинуло багато 1 
живого скоту. Вітри,, які зрива- 1 
ли верхню почву землі, вирва- І 
ли з корінням засіви.

Де колись лежали врожайні : 
пшеничні поля і багаті пасови- і 
ська, тепер цілими милями про- : 
стягається одна велика пусти­
ня. В деяких повітах Колорадо 
і Кензас не лишилося досить 
трави, щоб нагодувати одного : 
коня.

В наслідок масового виїзду 
фармерів-ренчарів з навіщених 
околиць посухою, багато по­
мешкань світять пусткою. До 
цих опущених помешкань по- 
рохи загородили вступ до . се­
редини, а коло станнів порохи 
сягають самої стріхи. Деякі 
малі будинки на фармах цілко­
вито сховані під порохами. Пе­
ред цими стайнями стоїть жи­
вий скот з похиленими голова­
ми, засуджений на голодову 
смерть.

НАРАДИ КОНСЕРВАТІВ 
В СПРАВІ ВИБОРІВ.

Оттава, 21 березин. Кон­
сервативні посли парламенту 
і сенату пере піскутопу вали 
вчора на своїх нарадах подро- 
оіщі в справі доміпіального ви­
борчого акту і його заегосу- 
пашія к наступних виборах. 
Яке рішення винесено на, ііара- 
піх, покищо пі' відомо.

ПРОФЕСОР МАРШ ГОВОРИТЬ, ЩО В КАНАДІ Є 
ДВА МІЛЬЙОНИ ЛЮДЕЙ НА РЕЛІФІ

Моптреал, Кве., 23 березня.
В понеділок відбудеться тут 

всекраева конференція мейорів 
міст. Па цій конференції бу­
дуть предложені підрахунки 
скільки є безробітних в Канаді.

Професор Л. с. Марш, ди­
ректор соціальних дослідів в 
університеті МекГіл зібрав всі

-и, р., х “
Іський меііор міста Каміліе Гуд

ХАЙ ЖИВЕ ЗЛУНА ФАРМЕРІВ і РОБІТНИКІВ'

на іір<=ачч«‘"с .■«4-і» імперії, які зломили Версайський договір і видали роз-
змобілізувати 600,000 армію для збереження фашистської Німеччини для капіталістів. 

По" їх думці вже все готове, лише стріляти, але цього буде досить. Німецьким робіпіикам треба 
лише знати кого стріляти._______________________________
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РЕВОЛЮЦІЙНА КОМУНА ПОЛІТВ’ЯЗНІВ З ТЮР­
МИ В КОРОНОВО В ПОЛЬЩІ ВІТАЄ 4-ИЙ З’ЇЗД 

ТОДОВИРНАЗУ В КАНАДІ

Слав:
Тодоїщ

яких добилися трудящі Канади, 

про щоденні хоча б і маленькі 
питання, щоб робітничі маси 
їх тільки зрозуміли, інакше

З

зети, що ' розясіпоє збір ідей у 
вузькому гурті, повинні перей­
ти па газету агітаційну, яка 
поширює одну ідею в широких 
кругах читачів.

У нашій праці ми стрічали 
багато труднощів. Ці трудно­
щі ми мусимо перемоїти й усу­
нути. Ми мусимо реорганізу­
вати нашу працю не тільки в 
центральних комітетах, але і в 
редакціях, і в адміністрації. Ми 
мусимо зміцнити наші редак­
ційні сили чисельно і якісно 
новими товаришами, молоди­
ми, може на початок і не дуже 
ще досвідченими, але вони з 
часом виробляться при праці. 
Зміст нашої преси був добрий, 
зле незадовільний. Треба ще 
більше поліпшити нашу пресу. 
Ми раді, що наші центральні 
комітети скріпляться двома 
добавочними силами — това­
ришами І. Бойчуком і М. Попо­
вичем. Але я ще більше ра­
дий, що наш редакційний пер­
сонал скріпиться одним з най­
ліпших і перших наших орга­
нізаторів і здатним пролетар­
ським журналістом — т. Попо­
вичем.

Ми мусимо зорганізувати її 
розподілити працю в газетах 
так, щоб кожний редактор мав 
змогу не тільки писати й пере­
думувати про те, що він пише, 
але, щоби мав змогу вчитись, 
мав час читати, щоб не відста­
вати від ходу подій революцій- 
юго робітничого класу, бо 
тільки тоді редактор зможе 
дати широкій масі такий про- 
зід і політичне виховання, яко­
го вимагає від робітничої маси 
інтерес класової боротьби. І, 
коли всі поставимось до цьо­
го питання дійсно по більшо­
вицькії, без сентіментів, то на 
цьому виграє наша преса, ви­
грають наші організації, ви­
грає цілий робітничий клас.

Товариші! Ми мусимо по­
дбати за те, щоби завоювати 
більшість українських робіт­
ників і фармерів під прапор 
нашої преси, а тим самим в ла­
ви наших організацій, під пра­
вильний і вірний провід нашої 
комуністичної партії, що йде 
під керівництвом Комуністич­
ного Інтернаціоналу в бороть­
бі за повалення капіталістич­
ної системи, а за встановлення 
диктатури пролетаріату, за Ра­
дянську Канаду. (Довготревалі 
оплески).

Значення української робітничо-фармерської 
преси та як

ДОПОВІДЬ ТОВ. І. _________

В ЧАСІ ПЕРШИХ ВСЕНРАЄВИХНАРАД УРФМО 
*•><-І’ 
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Січень Ц)35 
Короно:

’ і

під прапором КПЗУ, то смуга 
величезного героїзму, масової 
самопосвяти в боротьбі з оку­
пантом сотень і тисяч револю­
ціонерів, що їх вилонює гуща­
вина українського робітничого 
класу та бідного селянства, з 
надрів їхньої недолі. На чотир­
надцять тисяч політвязнів-ко- 
муністів у Польщі одна трети­
на походить з Західньої Укра­
їни. Через ліс шибениць оку­
панта, що їх піддержує рука 
української буржуазії, • що їх 
кропить свяченою водою піп, 
через катування по дефензивах 
та у вязницях, через і 
зраду шумськістів і в безогля­
дній боротьбі з продажною 
контрреволюційною україн­
ською соціал-демократією й 
петлюрівщиною та її відміною 
шумськізмом, в братерськім 
союзі з польським пролетаріа­
том визвольний революційний 
рух Західної України торує

ної робітничо-селянської крони 
зливається з цілим польським КУ па їхню 
класово-пролетарським аграр- революції, 
ним і національно-визвольним ~

нра-^-’б’ржашія працюючими
і могло відбу- 

' > об’єднанні 
працюючих мас з 

1 Цілого Радян- 
.’ цього бра- 

’ Укр. та 
- ...... 'І, і голо-

СІК”Х контрреволю- 
к<Р>е на зірваний 

—і сили 
союзу, як 

України, як 
и Союзу Ра-

Ре- 
Нсесвітної 

революції та
клас

лучіть і наш голос. Ми 
їмо над собою ідеологічну пра­
цю й загостримо нашу класову 
чуйність, аби по виході з тюр­
ми бути загартованими біль­
шовиками та стати гострим ін- 

знаряддям в 
> класу.

в_______  -___________ —----- ———ф

Вінніпег, 18 березня. — На 
пополудневій сесії головує т. 
я. Бобесюк. На цій сесії тов. І. 
Навізівський виголосив допо­
відь про робітничо-фармерську 
пресу.

Доповідь тов. Навізівського 
подаємо в скороченні.

_Роля революційної робіт­
ничої преси, велика. Без дійсно 
більшовицької преси не може 
бути дійсно більшовицької ор­
ганізації. Організація без пре­
си не є звязаною і не має спо­
собів впливати на широкі маси 
робітництва та бідняцького 
фармерства. Ми живемо в ка­
піталістичній країні, де безпе­
рервно ведеться і загострюєть­
ся класова боротьба і наші га­
зети повинні опанувати робіт- , ...--------- - -----„------ „ . . .
ниро-фармерські маси. Преса організацій. І. Бойчук і М. Попович, це_ бувшіполітичш вязш 
мусить реагувати й освітлюва­
ти кожний факт політично-су­
спільного життя, кожну нову 
подію. Робітничі маси хочуть 
мати кожного дня відповіді 
і пояснення на різні, питання, 
які життя ставить перед них. 
Якщо ми не даМо таких відпо- 
відів й пояснень, так тоді ро­
бітники стараються -дістати їх 
від буржуазної преси, але тоді 
вже не в нашім, а в буржуазнім 
освітленні. ■

Нашу пресу треба так орга­
нізувати, щоб робітники та 
фермері були вповні задоволе­
ні, а тоді вони не будуть хоті­
ти буржуазної преси. Перед 
нами завдання: збудувати на­
шу прес}’ так, щоби ті робіт­
ники, які звертаються до нас, 
були з нас задоволені, щоб 
наш вплив на них поглиблявся 
й розростався. Нашим завдан­
ням є збудувати нашу пресу 
так, щоби вона могла проник­
нути в найширші маси робітни­
ків і фармерів, бо інакше ці 
маси можуть попасти під

рурського Союзу. Вагу г-
-.... ---■ Іе1'еь'<“і'о союзу знає

цієї боротьби •'Іін'|іародна буржуазія 
ШЩЦ ОГОНЬ ( 

2Т.™'1 Па 
НИ‘>-Л керуймо всі СВОЇ 

.. . "а "ЦЦііешш ц11ОГо
ром своєї КПЗУ такий героїзм. існування

‘ Держави, 
^°Ціалістцчних 

огнища

Де.к'іііцін па з'ї.ідц УРФМО .і Г<>. 
ІХ'іпо ні Виш ік-рі імк ії. ВеП 
ріпно, !сг Торонто, І'орк Типііііпіп, 
На ЧОЛІ де.тсіїїцЦ і. Іііин Бойчук, (ао. 
їп- п Нетрі напереді), її задньому 
РЯДІ друїий :іі|па тон. ЛІ. Иопопнч, І 
іаміке щміїтп .ііірипц і. г.н-фд. 
ніцьиіій, ні.іій тепер пранки- п “УРН".

де рости так, як ми цього хо­
чемо, інакше ми не будемо 
взмозі зміцнити наші організа­
ції чисельно.

Ще хоч коротенько про мо­
ву, бо мова газети має велике 
значення. Статті треба писати 
короткі і зрозумілою мовою. 
А справа ця не така вже легка, 
як може на око виглядає, та ще 
й серед тих умовив, в яких 
нам приходилось працювати в

У звязку з попу- 
мовн в легальній га­

зеті, таку газету можна дуже 
легко перетворити в дрібно­
буржуазну газету, дуже легко 
згубити революційний харак­
тер газети. Зовсім що іншого 
в нелегальній газеті, де редак­
тор може висловлюватись від­
крито по всім питанням, не ма­
ючи страху, що через це заплу­
тає газету в процеси, наразить 
її на переслідування уряду і по­
ліції та взагалі ворогів робіт­
ничого класу.

Часто робітники, а навіть на­
ші члени в добавок до того, 
що мають наші газети, купу­
ють ще й буржуазні газети. А 
купують тому, що наші газети 
не дають їм всего того, що їх 
цікавить: спорт, ціни на про- 

, по­
пулярні научні розвідки з при­
кладної науки, белетристика, 
гумор, сатира тощо. Це все 
треба дати нашим читачам, 
і писати це треба лЄкшОю, 
більше популярною мовою.

Також ми не налагодили ще 
питання наших постійних спів­
робітників в індустріальних 
осередках. Наші дописувачі 
все ще привикли писати тільки 
про подію, що відбувається в 
них, але завжди аж після того, 
як така подія вже скінчена, коронівської

рухом під нобідоносним 
пором КИП.

Допомога, яку дає Ваша ор- гпен тільки в тіснім 
типізація визвольній боротьбі У*'Р‘11“ських і:; 
Західної України проти полі.-;"Р^'етаріатом 
ської, чехословацької та 
мупської окупації є складо­
вою частішою і 
і ми з Вами безпосередні уча­
сники її можемо гордитися 
тим, що Західна Україна вида­
ла н зорганізувала під прапо-

жуазії та фашистських демаго- 1 
гів. Циркуляцію нашої преси 1 
ми мусимо збільшити. 1

Інформації та новинки є віс- ' 
сю газети. Нам треба тямити, ■ 
що в газетах немає неполітич- 
них, “невтральних” відомо­
стей. Кожне звідомлення, но­
винку, інформацію треба ста­
вити як актуально-політичну 
інформацію. Тому кожну.но­
винку, кожну статтю, яку чи­
тає робітник і фармер треба 
так опрацювати, щоби вона 
дала потрібний нам напрямок 
думки. Є багато робітників, які 
вірять, що є буржуазні газети, 
які подають обєктивні інфор­
мації. І на таку буржуазну “об- 
єктивність” ловляться дуже ча­
сто не тільки.робітники чи фар- 
мері, але навіть дехто з редак­
торів, що довгі роки сиділи 
вже на редакторських кріслах.

Дехто з вас згадував Вже 
про це, як навіть на сторін­
ки нашої преси просовувалось, 
такі речі, що ви хоч і не редак­
тори, а все замічували, іцо цим 
новинкам чи статтям не було 
місця в нашій газеті..

Наші звязки, цебто звязки 
центральних комітетів і редак­
цій були досі не завжди задо­
вільні. Центральні комітети 
наших організацій замало по­
пуляризували організації і їх­
ню працю на сторінках преси. 
Для обговорювання організа­
ційних питань треба мати 
окремий куток в пресі. Коли б 
організаційні питання були об­
говорювані в центральних ко­
мі ісіах та популяризовані на 
сторінках нашої преси, то я 
певний того, що й преса була б 
куди цікавішою для членів.

Наша преса і наші організа­
ції йдуть в своїй праці по ви- 
ти'ієііомі пролетарському щ.ія- 
х\ В пас є певні ііастаїїов.теїі- 
нп, певна лінія. Але я думаю, 
11111 не досить нашим цеп’ 
тральним комітетам та редак­
торам тільки знати про ці на- 
< іановлення, але їх треба кон­
че переводи ш н життя. Треба 
теж допомагати пашим членам 
і в ниті лі всім українським ро­
бі пінкам та фармерам помита

Дорогі Товариші! 
політичних вязнів 
і тюрми шле Вашо­

му Конгресові революційний 
привіт і бажає успішної праці 
над усіма революційними за­
ходами Конгресу.

Ваш Конгрес збірається в 
особливо багатій політичній 
обстановці — в моменті, коли 
на обох півкулях землі відбу­
ваються величезні зрушення 
всіх шарів людства, шибке пе- 
регрупованпя класових сил та 
в приспішенім темпі назріва­
ють гігантські суспільні явища, 
нкі в недалекій будуччпні змі­
нять обличчя нашої планети.

Криза капіталізму зрушила 
т "ю'глнбіиі шари поневолених 

п <ь".и,.\ °М’У КЛаС ' .І1аР°Дів, те більше обна- 
жила й загострила всі супереч- 
ностц в лоні капіталізму, а кост- 
лнва рука голоду покликала до 
чинного життя паніть ті шари 
працюючих, що до того часу 
чулп відсталі, насипні, нанран- 
-іяючц їх по руслі власного іні.і- 
волешія. Вся будова капігаліз- 
му затріїцадщ ніде таїш класо­
вого панування буржуазії що- 
І’аа то дужче хитаються, що 
змушує панівні класи хапатися 
і-імііх жорстоких методів к.та- 
соїнії боротьби, силуючись вог­
нем і залізом прорубати шлях 
контрреволюційному виходові 
1 '‘рипі, якому пролетаріат 
пропістаннть спій революцій­

ний вихід—здобуття диктатури 
пролетаріату. Два основні кла­
си сучасного суспільства — 
пролетаріат і буржуазія — го­
товляться до рішучого зудару 
о двоякий вихід з кризи, о вла­
ду, організуючи свої сили та 
підтягуючи резерви.

Проти терористичного насту­
пу фінансової олігархії органі­
зується та підіймається могут­
ня інтернаціональна сила про­
летаріату па чолі з ударною 
своєю бригадою — Рад. Сою­
зом у спілці з поневоленими 
народами і по всім фронті кла­
сової боротьби переходить у 
контрнаступ, що так увндатию- 
ється в гігантськім рості й роз­
виткові Рад. Союзу, в могут­
ніх страйках пролетаріату та 
працюючого селянства всіх ка- 
ііігалістпчних країн, в барикад- 
них боях та збройних повстан­
нях про пі буржуазії, в иепога- 
мованому стремлінпі робітни- 
'Н'го класу до одноцілого 
Фронту, в могутнім рості кому­
ністичних партій і кагаетро- 
фальнім розкладі світової соці- 
ал-демократії, а також у битвах 
і повстаннях поневолених на­
родів у тім і Західної Украї­
ни, якої визвольний рух вика­
зав стільки героїзму та ба­
гатства форм класової бороть­
би під прапором КПЗУ. .......... Ш1

так рі.шородній і багатій Ібатькішцшіи 
політичній ситуації і '

її будувати
НАВІЗІВСЬКОГО НА XV З’ЇЗДІ ТУРФДІМ____ 

хата-в хату, па різні зібрання, 
під церкви та інші місця, всю 

ІДИ де сходяться робітники чи 
' фармері. Газету треба УДУ 
' вати не тільки в чаС’ ,<ампа1111’ 
але протягом цілого року, о 
ЛН МИ ЦС зробимо, то циркуля 
цін нашої преси зросте, па вс 
лику скалю. Треба памятати, 
що покупця треба завжди шу 
кати та ще й агітувати.

Досі ми замало цікавились 
нашими дописувачами, нашими 
робкорами - співпрацівниками. 
Ми вважали, шо справа 
тільки того редактора, що має 
до діла з дописами, що, зви 
чайно, є неправильно. Робко­
рами і їх рухом повинні ціка­
витись всі редактори, почавши 
від першої сторінки газети, а 
скінчивши аж на останній сто­
рінці з оголошеннями. Псред- 
з’їздові дискусійні статті ви­
явили, що в нас є вже товари­
ші, які можуть писати, можуть 
дискутувати питання класової 
боротьби та участи в ній. Цим 
дописувачам треба допомогти, 
порадити, по товариськії нав­
чити. . Наших робкорів треба 
виховати так, щоб вони брали 
участь в усіх кампаніях, які 
провадить наша преса, щоб во­
ни писали про життя організа­
ції та класову боротьбу з тих 
місцевостей, в яких вони зна­
ходяться. Особиста звязь та 
обмірковування справ з робко­
рами є конечною й необхід­
ною. На всі листи та запити 
робкорів треба давати обшир- 
ну і вияснювальну відповідь, 
бо редакція, це центр політич­
ного виховання робкорів, а за­
разом її вирощування з них 
журналістичних кадрів. Робко- 
ри, повинні бути також тими 
людьми, які обовязані гіоши- 
рюватп газету, до якої вони 
пишуть.

Кромі робкорів не слід забу­
вати також і про юнкорів. Для 
них теж треба віддати більше 
уваги, як це було досі. Ми по­
винні теж встановити міжна­
родну звязь з робкорами у 
всіх закутинах, де тільки жи­
вуть українські трудящі. Ми 
повинні організувати нашу пре­
су, так що'б-’в'она охоплювала 
життєво актуальні питання всіх 
трудящих, щоби наша преса 
сповняла роль дійсного народ­
ного трибуна.

Ми з пропагандистської га-

енобідіїої
ДЯІІСЬКПХ 
гпуб.’іік, 
’Ч’Рлєтарської 

ї’'пХді'ГХ
іа четвертому 
Рна.іу.

''^ппістнчннм 
Рев- КомуІІа

>' Коропові 
Року.

І В Звідайте сппг/С—--------------
І сьогодні її зппіг ГО. сусіАа ще 
і платником “Фапл? м?Г° перед' 
!що ві» »им щеРне *НТТЯ” "*

, але ми не ведемо по­
стійної ідеологічної боротьби, 
не розяснюємо масам, що обі­
цянки фашистів тоді, коли во­
ші не є ще при владі, є одні, а 
діла їхні там, де вони є вже 
при владі, зовсім другі. А ці 
різниці між словами і ділами 
фашистів однакові в усіх краї­
нах, де вони з помоччю широ­
кого руху дрібнобуржуазних 
мас прийшли до влади. Ми му-|дукти, різні пошукування, 
симо вияснювати робітникам 
про те, що якої б демагогії фа­
шисти не вживали, то вони все 
таки є провідниками політики 
великої буржуазії. Фашисти 
йдуть до мас з такою демаго­
гією, що коли ми не розвине­
мо ідеологічної боротьби, ко­
ли не докажемо, що вони агеп- 
ти буржуазії, то багато укра- 
їнських робітників можуть пі­
ти до них. А до цього ми не 
сміємо допустити.

Газета впливає на маси роз- 
яснюванням питань боротьби Про самий хід події — дописів 
з противником, розкриваючи 
його, даючи членам і читачам 
по різним питанням настанов­
лення. Газета розясіпоє і вка­
зує н априкладах, як треба пра­
цювати і організаційно зміц­
нювати результати організацій­
ної праці, ілюструючи в газеті 
добру і погану роботу. Не про 
високу політику їм писати, а

Кінгстонської тюрми, звільнення 

ти проводити ці рішення й на­
становлення в життя.

Хочу порушити ще одно пи­
тання, а це партію Сі-Сі-Еф. циркуляція нашої преси не бу- 
Нам треба ставитись до Сі-Сі- 
Еф обережно, а заразом треба 
вміло повести боротьбу проти 
цієї третьої буржуазної парт- 
ті'ї. Протп»цієї соціальної опо­
ри буржуазії .ми мусимо вести 
боротьбу. До цього часу ми не 
засвоїли собі методів розясню- 
вання й аргументування про те, 
як саме ця сі-сі-ефницька орга­
нізація служить буржуазії. Ми 
пишемо в нашій пресі про Сі- 
Сі-Еф більш принагідно, інко­
ли навіть абстрактно. Правда, лярністю 
ми це питання обговорюємо в 
наших організаціях в часі ви­
борів, але дуже поверховно. 
На сторінках нашої преси тре­
ба вияснити обширно, хто є ця 
третя буржуазна партія і чиїм 
інтересам вона служить.

В боротьбі проти війни й на­
ростання фашизму ми пишемо 

вплив і провід української бур- багато,

дуже мало. А ще менше їхньої 
опінії та аналізи. Часто про 
страйкову боротьбу пишеться 
вже аж тоді, як вона закінчена. 
І дописувач рішуче мусить або 
недосолити, або пересолити. 
А цс дуже погано і для органі­
зації і для газети, які на цьому 
терплять также само, як і ціла 
справа, про яку пише допису­
вач. Коли ми пишемо про 
страйкову боротьбу чи якусь 
іншу боротьбу, то робимо цс 
па тс, щоб цим заохотити ін­
ших взяти в ній участь, або 
переконати та здобути симпа­
тії для нашої і-------
треба писати про факти.

В розповсюдпюваині нашої 
газети в нас є одна хвороба 

байдужнієть. Єдиними мі- 
чиїми де і звідки ми поширю­
ємо шину пресу є Українські

...... Доми, а розиопеюд- 
ііювачем є звичайно один то­
вариш чи товаришка, що ми 
називаємо їх кольпоргерами. 
Решта членів до розіїонеюдию- 
паїши став.іігп.сн байдуже, ка­
жучи, що це діло о ціої люди- 
1111 ко.іьиортера. Це зде, 
і опарний, Розиовеюдіїюваїї- 
ним 1.1 ієні ііоіпніпі буїн заці­
кав, ієні ^еі члени й ч.іеіікипі. 
Іреб.і Гни з нашою іа.іегоіо

який можна знайти лише в істо­
рії' великих російських револю­
ціонерів па шляху до здобуття 
російського Жовтня.

Дорогі Іонаріщіі! Остання 
ліквідація розгалужених теро- 
рис гськпх контрреволюційних 
банд на теренах СРСР після 
воинства Кірова, свідчить, що 
недобитки тиранів царської 
імперії в спілці з міжнародним 
імперіалізмом в останніх бан­
дитських актах розпачу про­
бують повернути колесо істо- 

грузах соціалістичної 
міжнародного 

піднести сокиру)

увіковічнити право до 
існування шибениць, яко при­
родний розвиток людства. Не 
свідчить, ЩО інтервенція проти 
цитаделі світової пролетар­
ської революції — Радянського 
Союзу швидко зближається. 
Головним завданням пролета­
ріату спараліжувати її та пере­
творити, як і всяку імперіалі­
стичну війну в війну громадян­
ську.

Уся українська буржуазія від 
УІ [ДО до УСДП включно, від 
Шсптицького до контрреволю- 
ціонера-шумськіста підіймає 
гадючий рот і у такт скрипін­
ня шибениць польського оку­
панта голосить о “національнім 
утиску” на Радянськії! Україні, 
о “червонім терорі” Москви над 
українським народом, о полі­
тичній і господарській залеж­
ності від московського центру 
і т. д., проголошуючи насланих 
нею на Радянську Україну шпи­
гунів, провокаторів, агентів 
польської дефензиви та агентів 
польського і німецького гене­
ральних- штабів, яко мучеників 
за “визволення з під Москви” 
українського народу.

Наша Комуна глибоко ві­
рить, що Ваш Конгрес допомо­
же зрозуміти широким працю­
ючим масам Канади, а особли­
во українській робітничо-фар- 
мерськіїі еміграції ціль і зна­
чення кампанії української бур- 

волюційного визвольного руху' жуазії на Радянський Союз та 
виявить перед цими масами 
правдиве обличчя та завдання 
цих пансько-буржуазних “му­
чеників”, що за гроші імперіа­
лістичних генеральних штабів 
торують шлях до інтервенції 
проти Радянського Союзу до 
поширення панування гітлерів­
ської сокири та шляхетсько- 
фашистського посторонка на 
землі Радянської України.

Товариші! До Вашого про­
тесту проти продажної україн­
ської буржуазії, її кампанії на 
Радянський Союз та насилання 
іхди провокаторів і дгентів 

ганебну міжнародного імперіалізму до-
подво-

ей східної й західної 

«■її”,’■ -Р"- 
(знимок нашого фоторепортера).

Вашого Конгресу матимуть вс- ката та 
личезпе історичне значення не 
тільки для дальшого розвитку 
та революційної діяльності Ва­
шої славної організації, але во­
ни матумуть значення для ціло­
сті! визвольного руху понево­
лених клас і народів, бо ухва­
ли Вашого Конгресу творити­
муть частину загальної страте­
гії й тактики великої визволь­
ної боротьби у всесвітній ска­
лі, що обіймає всі закутки зе­
мної поверхні, усі класи й наро­
ди. тратовані імперіалізмом.

Ми, політвязпі, що за бо­
ротьбу з польським імперіа­
лізмом і окупантом Західної 
України і Західної Білорусі по 
6—8—15 літ мандруємо по 
різних фашистських тюрмах та 
так часто відчуваємо щедру 
братерську руку Вашої органі­
зації, особливо звертаємо на­
шу уваг)1 па Конгрес Тодовир­
назу та бажаємо, щоби його 
рішення приспішили пролетар­
ську революцію в Польщі, яко 
єдину слушну умову та гварап- 
тію визволення Західної Укра­
їни і Західної Білорусі та при­
лучення їх до материих пнів — 
Радянської України й Радян­
ської Білорусі.

Товариші! Шіснадцять літ 
панування чорної реакції поль­
ського окупанта на Західній 
Україні, то окрес невимовних 
мук і страждань розвитку ре-

рії та на

рішення І пролетаріату

тернаціональнпм ; 
руках робітничого

... А'” просимо передати наш
свій шлях І як струмінь багря- ‘’Ратсрськип привіт працюю­

чим Канади й нашу щиру подя- 
Доцомогу’ борцям

Товариші!

І

їм
. ■ с



“ФАРМЕРСЬКЕ
Число 13.

ДРУГИЙ ВСЕСОЮЗНИЙ З’ЇЗД

Про зразковий статут
1

з

що

(Далі буде.)

інвентар, потрібний для робіт вішати самі ферми, або ж, поступки, В

Днями і»

чек па 
вбрати його 
па пам'ятку.

19 ЦЕНТІВ ДІСТАВ ФАРМЕР 
ЗА КОРОВУ В КЕЛГАРІ

іі 
селянському

за 
ваше

Сторона 3.

оплаченій всіх коштів, фарме-
> що йому нале- 

19 центів за корову. 
Що продав корову, ді- 
Ц. комісового, а за сі- 

корова на етакяр- 
ц. Фармерові

МекЛавд, Алта., 21 березня. 
— Девятнадцять центів зай­
шлося фармерові за його ко­
рову на стакярді в Кептарі. По

ночами тисячі тракторів оруть широкі Ио,г 
лани Радянського Союзу. но'ТоспнІ

ють їх від участі в лісозаго­
тівлях, від снігоочисних робіт, 
виділяють їм присадибні ді­
лянки більших розмірів, ніж 
колгоспникам, закривають очі 
на те, що від ізвозу і спекуля­
ції інший одноосібник заро­
бляє багато тисяч, в той час 
як колгоспник з ранку до ночі 
працює в полі.
. Такі пільги одноосібникам 
нічого спільного не мають з на­
шою політикою пільг одноо­
сібникам, що вступають в кол­
госпи.

ДнЛрІ ІНШИМ ІІІ|П|>ріі>||| І, Рждянсьиїм 1'<>і.і<1 ...
ііі(>І|нііііп, на іронії II пі,,,, ’ ' м"'и‘'111,1 Н1ІИЧШЦЦ1, ц п.цСр іронії я відмінні. до е.ісшЧіїорІн.

пяк із ферми, можна в усу­
спільненому господарстві знай­
ти джерело для прохарчування 
не тільки усуспільненої, але й 
особистої худоби в колгоспно­
му дворі.

Отже, і звідси той же висно­
вок, який доводиться робити 
із розгляду кожної галузі сіль­
ськогосподарського виробниц­
тва:

Зміцнюй громадську вла­
сність: бережи машину, худо­
бу на фермах, громадську зем­
лю, бережи коня, бережи хліб 
— результат твого врожаю.

Презирай, як останніх лю­
дей, ті обгризки від старого 
минулого, які про громадську 
основу виробництва міркують 
так, як в старий час міркували 
про чужу царську казну: каз­
на, мовляв, на поживу дана.

Бережи громадську вла­
сність, як зіницю ока, — вона 
священна ц недоторкана. Тіль­
ки на її основі ми доб’ємося 
справжніх достатків зерна, ху­
доби, птиці, городини і всіх 
інших продуктів.

Роглядай людей, що розтя­
гають громадську колгоспну й 
державну власність, як зрадни­
ків загальної справи колгоспу, 
як помічників ворогів народу. 
(Численні голоси: правильно).

Передавай до суду для пока­
рання за всією суворістю зако­
нів робітничо-селянської дер­
жави всіх винних у злочинному 
розкраданні громадської вла­
сності.

Ми вважаємо за потрібне 
про все цс з усією ясністю ска­
зати в цьому статуті сільсько­
господарської артілі:

Чи правильно так буде, чи ніж на колгоспників, звільня- 
погоджуєтссь ви з цим това- — ------- '
риші? (Голоси: правильно,

сіння мав, а ну ка, любий, го­
ни в 1934 р. на всі 7 гектарів 
насіння”. (Сміх в залі).

Само собою зрозуміло, 
від такої “витримки’1 немало 
одноособників, які могли б бу­
ти чесними колгоспниками, ли­
шається за межами колгоспу.

Треба прямо сказати, що та­
ка практика “витримання” про- 
тирічить вказівкам товариша 
Сталіна на першому з’їзді кол- 
госпників-ударників, протирі- 
чить інтересам колгоспу.

Ось чому ми вважаємо 
потрібне поставити на 
обговорення питання про те, 
щоб колгоспи пішли на деякі 
поступки щодо частини чесних 
одноосібників, які залишились. 
В інтересах колгоспів, щоб од­
ноосібники, нині відтіснені в 
селі на другорядні позиції, 
вступили до колгоспів. Кол­
госпи стануть тоді не тільки 
вирішальною, пануючою си­
лою у всьому сільськогоспо­
дарському виробництві, а 
єдиною силою в 
виробництві.

Як зробити ці 
ЯКІЙ формі?

Ми вважаємо.

рові сказано, 
житься 
Агент, 
став 75 
но, що з'їла і 
ді, відтручено 35 
сказано було, щоб він зголо­
сився по гроші, бо сума була 
надто мала, аби виплатити її 

настоював.

ПРО ТЕ, ЩО УСУСПІЛЬНЮЄТЬСЯ Й ЩО НЕ 
УСУСПІЛЬНЮЄТЬСЯ В СІЛЬСЬКО­

ГОСПОДАРСЬКІЙ АРТІЛІ
(Продовження.)

Переходжу до питання про ясп[‘ша( 
те, які засоби виробництва 
усуспільнюються і які не усу­
спільнюються в сільськогоспо­
дарській артілі.

В доповіді на XVII партійно­
му з’їзді товариш Сталін з 
ясністю, яка не припускає ні­
яких перетолковань, показав, 
чому артіль є єдино правиль­
ною, за сучасних умов, фор­
мою колгоспного руху. Това­
риш Сталін показав, що а) ар­
тіль правильно поєднує осо­
бисті побутові інтереси колго­
спників з їх громадськими ін­
тересами, б) артіль вдало при­
стосовує особисті, побутові ін­
тереси до громадських інтере­
сів, полегшуючи тим самим 
виховання вчорашніх одноо­
сібників у дусі колективізму. 
Товариш Сталін показав, що 
члени артілі на відзнаку від 
членів комуни мають в особи­
стому користуванні домашню 
птицю, дрібну худобу, корову, 
зерно, присадибні землі.

Наскільки важливе було це 
питання показує вже те, що в 
1930 році по питанню про ко­
рову сталося, як зазначив то­
вариш Сталін на минулому 
з’їзді колгоспників, “маленьке 
непорозуміння з колгоспниця­
ми”. Навіть після того, як в 
старому статуті було зазначе­
но, що “в однокорівних госпо­
дарствах молочна худоба не 
усуспільнюється. У багатоко- 
рівних господарствах залиша- 
тьох областях нашої країни під 
ванні одна корова, решта ж 
усуспільнюється”, —■ в бага­
тьох обласних нашої країни під 
різними приводами ще про­
довжувалось усуспільнення ко-)

1 розвивати і колгоспні товарні 
■ ферми, і підсобні господарства 
1 колгоспників.
' За даними Центрального 
’ Управління иародно-господар- 
' ського обліку на червень 1934 

року в колгоспах і в усуспіль­
неному стаді, перш за все на 
фермах скупчена величезна ма­
са худоби — 9,800,000 рогатої 
худоби, 3,700,000 свиней, 14,- 
100,000 овець і кіз. А ферми ж 
справа нова, розвиватись по- 
справжньому вони почали тіль­
ки три роки тому, щож до 
утворення ферм труднощів бу­
ло ще більше, ніж в організа­
ції крупного рільницького го­
сподарства.

За 3—4 роки ферми разом з 
■радгоспами стали основною 
базою піднесення тваринниц­
тва, поліпшення якості худоби 
і зростання товарової продук­
ції.

Але основна база — це не 
значить єдина. Адже ж у кол- 
колгоспників в їхньому особи­
стому користуванні в червні 
1934 року було 17,200,000 голів 
рогатої худоби, тобто майже 
вдвоє більше, ніж на фермах, 
5,400,000 голів свиней, тобто в 
півтора раза більше, ніж на 
фермах, 17,500,000 овець і кіз, 
тобто також більше, ніж па 
фермах. А всім же відомо, що 
у нас до цього часу є немало 
колгоспників безкорівних. У 
нас одиницями налічуються 
колгоспники, що мають свино­
маток, у нас ще мільйони кол­
госпних дворів зовсім не ма­
ють овець, а як відомо, вівця 
найневибагливіша, пайвдячні- 
ша тварина, що повертає швид­
ко вкладене в неї людське пік­
лування — і м'ясом, і вовною, 
й молоком. А що ж до курей, 
гусей, качок, індюків, кроликів, 
уликів — то хіба мало у пас 
до цього часу ще передових 
колгоспників і колпосниць, які 
не від того, щоб пишатися 
тим, що не займаються такою 
“дрібницею”, як курка, чи 
улик, або кролик, або качка, 
або гуска, або іидюшка.

Рушити треба і основне — 
ферми, і підсобне — особисте 
господарство у колгоспних 
дворах та при тому рушити 
так, щоб за два—три роки 
втрату, нанесену справі тва­
ринництва куркульською ди­
кою люттю, відновити цілком.

Ось чому статут артілі і пе­
редбачає обов’язко артілі ство­
рити ферми і потребу розви­
вати у відомих межах підсоб­
не "гарішпицьке особисте го­
сподарство у колгоспному дво­
рі-

По цьому питанню ми вва­
жаємо за необхідне записаг:: в 
статут таке:

“Кожний колгоспний двір п 
зернових, бавовницьких, бу- 
ракових, льняних, конопля­
них, картопляпо-г о р о д н ц х 
чайних і тютюнових районах 
може маги в особистому ко- 
рнеіеиаппі корону, до ірЬ0Х 
іо.іін молодняку рогатої ху­
доби, то двох свиноматок з 
іірип юдом, до н'ягнадцнтн 
овечок і кіз разом і необме­
жену кількість птиці, кролів 
і вуликів.

ТОВ. Я. А. ЯКОВЛЕВ

Примітка: В тваринницьких 
районах, де хліборобство має 
в господарстві невелике зна­
чення (райони нскочового 
тваринництва), або не має ні­
якого значення в господарстві 
(райони кочового тваринниц­
тва), наркомземи с о ю з п и х 
республік на основі вказівок 
НКЗему С'РСР встановлюють 
для колгоспних дворів вищі 
норми особистого володіння 
худобою в залежності від міс­
цевих умов.”
Такий розмір підсобного го­

сподарства колгоспного двора 
ми вважаємо потрібним встано­
вити, як бачите, для зернових 
бавовняних, бурякових, льня­
них, конопляних, картопляно- 
городних, чайних і тютюнових 
районів (оплески).

Інша справа — тваринницькі 
райони, де хліборобство має в 
господарстві невелике значен­
ня, — райони некочевого тва­
ринництва, таких районів не­
мало в Казахстані, Бурято- 
Монголії і Калмицькій області. 
Інша справа знову —.такі ра­
йони, де хліборобство не має 
майже ніякого значення в го­
сподарстві, — райони кочово­
го тваринництва, таких райо­
нів також немало, особливо в 
Казахстані і Бурято-Моиголії.

В цих районах, в таких кол­
госпах тваринництво є нерідко 
майже єдиним джерелом при­
бутків колгоспів і колгоспни­
ків. Для цих районів ми вва­
жаємо за потрібне встановити 
для колгоспного двора вищі 
норми особистого володіння 
худобою в залежності від міс­
цевих умовив з тим, щоб Б 
кожному окремому випадкові 
ці норми встановлювались нар- 
комземами республік на Осно­
ві вказівок НКЗему СРСР. (Оп­
лески).

Ми повинні з вами обгово­
рити, чи не багато тут ми на­
креслюємо для особистого гос­
подарства, чи не може це де­
інде заважати зміцненню гро­
мадської основи колгоспів, без 
якої все полетить к чорту: і 
громадська частина господар­
ства, і особиста підсобна — 
господарство колгоспного дво- 
РУ-

Коли у вас будуть відносно 
цього сумніви, скажіть відвер­
то. Давайте підрахуємо ще раз, 
перевіримо, врахуємо ваш до­
свід і ваш погляд.

Тут треба мати па увазі, що 
корову, до 3-х голів молодня­
ку. до 2-х свиноматок з црИ. 
плодом, до 15 овечок і кіз 
разом, необмежену кількість 
птиці, кролів і нуликів за 
теперішнього розміру видачі 
па трудодень .яким хвастають 
багато колгоспників (ось мов­
ляв видали в нас 3 5 кілогра­
мів на трудодень уже мож­
на їсти хліб з хлібом) це 
прогодуєш (голоси: правши,, 
но). Щоб цю кількість худоби, 
як додаткову до ферми, утри­
мувані й прохарчувати, щоб 
мати можливість шпати із кор­
мів колгоспникові в рахунок 
його трудоднів для годівлі ху­
доби, що є на його особистому 
корщ-г) ванні .треба поіірацю- 
пати над зміцненням громад­
ської ОСНОВИ колгоспного гое-

Що колгосп

надто мала, аби і
чеком. Та фармер
Щоб компанія виписала йому 

коропу, бо він думає 
в рамці і тримати

подарства. Для цього треба 
попрацювати по-справжньому, 
по - більшовицькому, по - кол­
госпному, попрацювати над 
тим, щоб покінчити з теперіш­
нім п’ятидесятипудовим уро­
жаєм, який справді' був гідний 
“передовому” одноосібникові, 
що копирсався на 3—5 гекта­
рах землі залізним плужком, 
але який ніяк не підходить до 
колгосп ного господарства, 
крупного, багатосотгектарно- 
го, озброєного сталінською гу­
сеницею і колісним трактором.

Ми можемо в 1935 році по­
ставити на ваше обговорення 
питання про збільшення норм 
особистого володіння худобою 
колгоспних дворів проти того, 
що було передбачено в старо­
му статуті, перш за все тому, 
і саме тому, що зміцнена гро­
мадська основа колгоспного 
виробництва — громадська 
власність.

Мільйони людей зрозуміли, 
що, підрублюючи громадську 
основу колгоспного виробниц­
тва, вони підрублюють корінь 
свого добробуту, в тому чис­
лі і основу свого особистого 
господарства.

Бо тільки там, де громад­
ська основа колгоспу зміцнена, 
де коней є досталь і всі вони 
в доброму стані, де є ферма, 
де вона зберігає ввесь приплід, 
де є цілком справний сільсько­
господарський інвентар, де 
праця добре організована, де 
артіль виконує свої обов’язки 
перед державою і росте вида­
ча колгоспнику на трудодень, 
— тільки в такій артілі й мож­
на без втрат для 'Колгоспного 
виробництва, вчасно обробити 
колгоспнику його садибу, мо­
жна дати колгоспнику в раху­
нок трудоднів, а то й в кредит 

допомогою держави молод- правильно).

ПРО ТЕ, КОГО І ЯК СЛІД ПРИЙМАТИ ДО 
АРТІЛІ І ВИКЛЮЧАТИ З АРТІЛІ

Переходжу до питання про І 
членство, до питання про те, 
кого і як слід приймати до ар­
тілі і виключати'з артілі.

Два роки тому на 1 Всесоюз­
ному з’їзді колгоспників-удар- 
ників товариш Сталін поставив 
перед всіма колгоспами зав­
дання полегшити доступ в кол­
госпи тим одноосібникам, які 
заробляють свій хліб чесною 
працею.

Товариш Сталін сказав тоді:
“Я не проти того, щоб прий­

мали в колгоспи з розбором. 
Але я проти того, щоб закри­
вали путь в колгоспи всім од­
ноосібникам, без розбору. Це 
не наша, не більшовицька по­
літика. Колгоспники не по­
винні забувати, що вони самі 
були недавно одноосібника­
ми”.

За минулі два роки справа з 
прийомом в колгоспи чесних 
одноосібників рушила вперед. 
За ці два роки кількість кол­
госпних дворів збільшилась на 
1,7 мільйона дворів і досягла 
на 1 січня 1935 року 16,5 міль­
йона дворів. Проте, не можна 
сказати, що і тут було зробле­
но все. Адже одноосібників 
залишилось ще біля 5 мільйо­
нів селянських дворів, тобто 
оіля 25 мільйонів селянського 
населення.

Нічого гріха таїти, що бага­
то голів і правлінців колгоспів 
вигримують” одноосібників, 

як говорить інший голова з 
ввічливості. Па ділі ж витри­
мати це значить нерідко пі­
дождати, може вдасться за цей 
час вижитії небажаного одно­
осібника з села. Буває іноді і 
так: підійде одноосібник з за­
явою про вступ до членів арті­
лі. Голова ніби не проти. Він 
тільки подає йому вимогу: “А 
ну, любий, ти в 1931 році мав 
коня, де ж він тепер? Гони 
нового, де хочеш, бери. Ти в 
1929 році 7 гектарів засівав, ца-
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навпаки, ведуть до того, щоб 
розвивати тільки особисту ху­
добу у колгоспників.

Неможна забувати про тс, 
щр колгоспне тваринництво 
потягла в яму куркульська 
лють останніх років і просто­
душна довірливість багатьох 
середняків і бідняків, які під­
дались па куркульську прово­
кацію й перед вступом до кол­
госпу різали свою худобу, об­
жирались нею, давились нею, 
псували іі гноїли м’ясо під ло­
зунгами — “хоч день м’ясний 
та мій”, “ріж, тепер воно не 
наше, ріж, все рівно заберуть”. 
Із цієї ями можна витягнути

. повинен дати чесному одноо- 

. сібникові, який бажає вступи­
ти в колгоспи, шестилітню роз­
строчку ДЛЯ оплати 3 свого 
прибутку вартості коней і на­
сіння, якщо він в останні два 
роки цього коня продав, а на­
сіння розтринькав. Але, може 
бути, ця шестилітня розстроч­
ка буде великувата? Давайте 
обміркуємо. Ясно, якщо роз­
строчку не дати, звісно, з реш­
ти 5 мільйонів дворів мало хто 
підійде з погляду, так сказати, 
можливості прийняття його в 
колгосп, бо з цих п’яти міль­
йонів одноосібників, що зали­
шились, знайти таких, які сво­
го коня або насіння не роз­
тринькали, стає з кожним ро­
ком все трудніше і трудніше.

Ось це — перше питання. 
Старий статут, треба прямо 
сказати, по цьому питанні го­
ворив як раз навпаки. Старий 
статут говорив так: якщо хто 
коня забив, худобу продав, на­
сіння розбазарив, в артіль його 
не приймати, і це було пра­
вильно. Це було тоді, коли 
колгоспників була меншість, 
коли треба було вдарити по 
ворогу зі всією силою. Ми це 
зробили.

Тепер становище інше. Сила 
то у вас, силища у вас, у кол­
госпників, і велика. Нам зда­
ється, що на це піти можна. 
(Голоси: Правильно).

Проте, ця пільга чесним од­
ноосібникам, що вступають в 
колгосп, не має нічого спільно­
го з тими пільгами, які в бага­
тьох випадках надають одно­
осібникам місцеві радянські і 
податкові органи, коли накла­
дають на них менший податок,

на присадибній землі.
При цьому, щоб справа була 

, ми вважаємо за по­
трібне поговорити зокрема, як» 
це було і в старому статуті, 
що правління повинно на випа­
док потреби виділити кілька 
коней для обслугований особи­
стих потреб членів артілі. Це 
було в старому сказано, але у 
пас нерідко з цим простим ді­
лом люди мудрять. Є немало 
таких працівників, які дума­
ють, що вони дуже “передові” діло тваринництва тільки, коли 
люди, а тому відмовляються 
виділити колгоспникові коня­
ку для поїздки на базар, щоб 
зорати город, відсвяткувати 
весілля і т. д. (Рух в залі). Є 
такі "передовики”, їх немало. 
В наслідок членові артілі до­
водиться наймати коняку у ко­
го? У одноосібника для того, 
щоб поїхати на базар, чи вио­
рати город. Що виграє такий, 
нібито передовий, керівник, 
який не виділяє невелику КІЛЬ­
КІСТЬ коней для обслугування 
потреб колгоспників? НІЧОГО 
не виграє. Він думає, що ви­
грав коняку для громадської 
праці, на справді ж колгосп­
ник відплатив йому поганою 
роботою у громадському го­
сподарстві. Громадське госпо­
дарство губить, програє від 
таких керівників. Але також 
програє колгоспне господар­
ство й у таких керівників, які 
першого-ліпшого моменту го­
тові, навіть в час ікнив, зі всією 
урочистістю, з бубенцями ка­
тати гостей на всіх громад­
ських конях на весілля стар- 1 
шої дочки кума чи свата.

Трапляються такі випадки? 1 
Трапляються.' Нам треба оз­
броїти колгоспників і проти ' 

__  '' , а на- 
навіть на початку 1931 року, ІспРавД' відсталих людей, які 
наприклад, по Середній Волзі, 
де довелося втрутитися Цен­
тральному Комітету партії, 
щоб повернути членам артілі 
усуспільнених, нібито добро­
вільно, а на справді примусо­
во, корів колгоспникам.

Згідно проекту статуту усу­
спільнюється:

“вся робоча худоба, сіль­
ськогосподарський інвентар, 
насінні запаси, кормові засо­
би в розмірах, необхідних для 
утримання усуспільненої ху­
доби, господарські будівлі, 
необхідні для ведення артіль­
ного господарства і всі під­
приємства по переробці про­
дуктів сільського господар­
ства”.
Згідно проекту статуту:
“не усуспільнюються й ли­

шаються в особистому кори­
стуванні члена артілі житлові 
будівлі, його особиста худо­
ба й птиця, господарські бу­
дівлі, потрібні для утримання 
худоби, яка є в особистому 
користуванні колгоспника".

Не усуспільнюється також 
дрібний сільськогосподарський

рів у членів артілі. Так було Іта1<их, нібито передовиків, 
гхл - І ГППОП ПІ ПІ ТТГ»'Т’«Т ТІ ЇЛ V ПІЛ ППії

готові відмовити колгоспнико­
ві в коняці, навіть коли у ньо­
го гостра потреба з’їздити в 
лікарню чи на базар, і проти 
таких, у яких широка натура 
щодо роздачі коней, особливо 
коли це просить кум чи сват. 
Ось чому ми вважаємо необ­
хідним в статуті прямо зазна­
чити, що правління повинно 
виділити кілька коней для об­
слугований особистих потреб 
колгоспників і, думаю, що тут 
розходжень з вами не буде. 
Погоджуєтесь ви з цим? (Один 
із делегатів заперечливо хитає 
головою). Товариш голова 
колгоспу хитає головою. Що 
ж, очевидно, він вважає за 
краще, щоб член його артілі 
платив сотій карбованців за 
обробіток городу одноосібни­
кові, а потім платив би йому 
поганою роботою на громад­
ському полі. (Голоси: Правиль­
но).

З конякою справа ясна, Інша 
справа - худоба. Тут до цьо­
го часу в практиці існує бага­
то плутанини. Немало у нас є 
районів й людей, які на ділі, 
або тягнуть до того, щоб роз-
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Сторона 4. Посилити боротьбу за негайне

$2.00
Весна вя?е тут,

$2.00

при­

мусять

боротьбі

АТТОРНІ-ДЖЕНЕРАЛ МЕЙДЖОР ГРАТУЛЮЄ 
МУНЩИПАЛАМ ЗА ТЕ, ЩО ВМІЛИ ДОБРЕ 
СТЯГАТИ ПОДАТКИ В МИНУЛОМУ РОЦІ

не один
вийшов -з тор-

БиЬзвгірНоп рег уваг ...........................
Теїеріїопе: 51465

вийшов він 
з тієї управ- 

йо-

бореться за робітшічо-фармер- 
еьку владу,'бо тільки тоді на­
стане краще життя для неза­
можних фармерів і робітників 
Канади. 1 власне тому нам тре­
ба розуміти виборчу комуніс­
тичну програму і голосувати 
тільки на. комуністичних каи- 

Ріда звільнить цих товаришів, мав, що цим терором він при- дид.атів.

і минули 
експерт 

над носу.

звільнення фармерськмхпікетчиків
мусить фармерів піддатися ви­
зискові й злидням без наймен­
шого опору. Але в цьому він 
помилився, про що він самий в 
недалекому майбутньому пере­
копається.

В деяких фармерських міс­
цевостях Алберти вже відбу­
ваються масові мітинги в спра­
ві популаризувапня комуніс­
тичної програми й комуністич­
них кандидатів. На ці мітинги 
повинні приходити всі трудя­
щі фармері, фармерки й фар- 
морська молодь. Між. іншим ці 
мітинги мають послужити за 
трибуну, з якої повинні поси­
патися масові протести проти 
дальшого увязпеппя фермер­
ських пікетників.

Тисячі трудящих фармерів 
в Канаді вже переконалися, що 
комуністична партія є одино­
кою політичною партією в цііі 
країні, яка бореться за те, щоб 

жуть фармерам і робітникам, фармері й робітники мали пра­
во організуватися й боротися 
проти шаленого визиску, голо­
ду, холоду, війни й фашизму.

Передплата на рік ............................... ................

ЕАКМЕК’8 ЬІКЕ
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БУДУВАННЯ ОБ'ЄДНАНОГО ФРОНТУ
НЕ ИЙЄ БУТИ ТІЛЬКИ ФРАЗОЮ

якщо не з інших причин, то з 
огляду па иадходячі вибори, 
мовляв, може цим звільненням 
ми вибілимо себе трохи перед 
албертійськпмп фармерами.

Нбмає сумніву, ЩО справа 
фармерського страйку в Мир- 
нам, ,а опісля в Мопдейр буде 
використана і як слід поясне­
на фармерам комуністичними 
кандидатами па послів до про­

за _ 
ства, які не зважали па те, що 
їх може досягнути жорстока 
рука папських законів за ак­
тивну участь в страйковій' бо­
ротьбі проти елевейторййх ком­
паній.

Посиленням масових протес­
тів, без яких не повинен відбу­
тися ні один фермерський мі­
тинг, нам треба примусити ал­
бертійський уряд і 
цих товаришів перед весняни­
ми роботами в полю, бр весна, 
це найважливіша пора року на 
фармі. Не посієш, то не будеш 
мати що збірати. В Алберті 
відбудуться цього року провій- 
ціопальні виборної під масо­
вим напором фармерів уряд

чому албертійський уряд вжив 
п’яти проти провідників фар­
мерського страйку. Вони по- _ 

звільнити'яспять, що “фермерський” 'Комуністична Партія Канади 
уряд, за посередництвом капі- л-—,і. 
талістпчного судді наложив на 
Цих фермерів таку тяжку ка­
ру тільки тому, щоб відстра­
шити фармерів від участі в 
майбутніх страйкових боях 
проти визискувачів й голодо­
морів. Албертійський уряд ду-

РяінткпЗУ ТН« УУовкеп.. лип
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все те, що має яку небудь вар­
тість, .щоб, задовольнити голо­
дних на гррші банкірів. Це й 
називається,"тісна кооперація” 
між муніципалами й департа­
ментом муніципальних справ,

„ інформаційну публичну опі- 
. нію по цім питанні, без якої

ве 
зовсім успішна.

Для нас не так цікаві ті ре­
комендації, які зробив Мейн 
відносно посухи в трьох степо­
вих провінціях, як те, що він 
говорить про землі в північнім 
Саскечевапі. Цей буржуазний 
експерт мусів признати, що ті 
землі не надаються для ріль­
ництва, що на них повпнеп рос­
ти тільки ліс. Але ліберальний 
уряд Саскечевапу, якому це ві­
домо, заохочує фармерів пів­
денного Саскечевапу поеелю- 
ватпся па. цих землях, знаючи 
добре, що переселенці життя 
собі там не зроблять. Заагіту- 
вавшп їх па ці землі, саскече- 
вапськпй уряд відмовляє їм 
відповідного реліфу, мовляв, в 
тих лісах є досить заяців, яки­
ми фармері можуть жпвптпся.

Та клопіт в тім, що багато 
цих обманених фармерів не 
мають чим цих заяців бити, бо 
в них немає грошей, щоб ку­
пити патронів. І догодиться їм 
ловити цих заяців на сільця, 
або просто вбивати їх патика­
ми. Діти цих переселенців ви­
ростають без науки, бо їхні 
батьки не мають грошей па 
будування шкіл, а лібераль­
ний уряд такими справами не 
цікавиться. Він каже, що по 
має грошей на школи, бо тре­
ба платити бопдголдерам про­
центи, щоб провінція не втра­
тила кредиту.

КАНАДА МЕЛЕ РІЧНО 15 
МЛН. БОЧОК ПШЕНИЧ­

НОЇ МУКИ
Канадські млини ме.чять річ­

но около 15,000,000 бочок 
пшеничної муки. Тут не зара­
ховується багато інших родів 
муки, як мука з бараболь, ку­
курудзи, гречки, ячменю і жи­
та. Одна особа в Канаді сію- ___
жнває бочку муки річно. Кипа- Вінніпегу, помі’нуп'їтп 
да експортує муку до різних ------- ’ ' *
країн у світі, головно до Вели­
кої Британії.

цій справі з кількома провінці­
ями, повпнеп назначити екс­
пертів, які мали б перестудію- Дістати реліфу наживуть 
вати положення, предложува- 
тп урядові свої рекомендації, 
а опісля виконувати . проекти, 
які одобрить уряд. Дальше 
Мейн радить зорганізувати 
всіх “сптизепів” у всекраєвий 
інститут для збереження вох- 
кості в землі, і заставити, цих 
“сптизепів” до студіювання 
їхніх власних проблем, бо тіль­
ки тоді уряд буде мати добру

Весна вже тут, а. албертііі- 
ський уряд Ріда, який називає 
себе “фермерським” до того 
Ніе й “соціалістичним”,. далі 
тримає у вязниці чотир.ох фар­
мерських пікег™пи3ма"Т 
перського округа. Іримає їх 
тоді, коли, вдома, немає . кому 
робити на фарМІ, а це значить, 
ШО вони втратять весіїяни.и.^ег ....... .......
■ілп й будуть позбавлені народи вінціоиального парламенту. До 
заробити собі на прожиток.

Цієї справи трудящі фарме­
рі Канади не сміють забувати. 
Навпаки, треба зміцнити кам­
панію за звільненням 
жертв капіталістичного

Великої похвали від мані- ють спеціальних колекторів від 
тобського атторні-дженерала податків, які тягнуть від хати 
Мейджора “удостоїлися” мину­
лого тижня в парламенті мані- 
трбські муніципали за те, „ЩО 
вміли добре колектувати по­
датки в минулому році. Апарат 
колектування податків був так 
“знаменито” наладнаний, що 
всі манітобські муніципали — 
міста, передмістя, місточка й 
фармерські муніципали • ско- 
лекту'вали 18 мільйонів 330 ти­
сяч доларів на 18 мільйонів 527 
тисяч доларів загального по­
датку, який того року наложе­
но.

Велике признання дав аттор- 
ні-дженерал фармерським муні- 
ципалам в Манітобі. Рекорди, 

“ які він вспів переглянути, по­
казують, що між фармерськи- 
ми муніципалами й департа­
ментом існувала дуже тісна ко­
операція. За цю кооперацію 
Мейджор дуже хвалив муніци­
пальних секретарів.

Предкладаючи ■ парламентові 
буджет департаменту муніци­
пальних справ на біжучий фі­
скальний рік, Мейджор, засту­
паючи муніципального і-----
шинера МекЛавда, який зараз 
лежить хворий в шпиталі, зая­
вив, що департмент МекЛавда 
повинен служити прикладом 
для всіх інших урядових депар­
таментів так далеко, як це від­
носиться до видатків й “добро­
го справування”.

Ця заява Мейджора є ще од­
ним лишиім доказом, що на 
приказ комишинера муніци­
пальних справ, МекЛавда, фар­
мерські муніципали назначу-

ФАРМЕНСЬКЕ ЖИТТЯ
часопис для українського фармерства в Канаді — виходить порава|іе

Видає Робітиичо-Фармерське Видавниче Товарнст ' українРсьКіМ Ро-
в Манітобі. Редакція, адміністрація і ДРУ^рняі місти р
бітничім Домі, на розі вулиць Причард і Мскі регор, у В1|ішпегу’

цього часу є певним, що кому­
ністичних кандидатів в Албер-> 
ті буде чотири, але є вигляди, 
що їх буде більше. В Іст Кел- 

цих гарі' комуністичним каидида- 
жертв капіталіст-шиї V “пра- ЇОМ номіновапо тов. ІІета Ле- 
восуддя”, 4их молодих борців нігепа, у виборчім окрузі Ракі 

інтереси трудящого фармер- Мавитейн капдидатує тов. Гар- 
ві Морфі, в Едмонтоні комуніс­
тичним кандидатом є тов. Дж. 
Лейкмеп, а на виборчий округ 
Гвитфорд номіновапо тов. М. 
Новаковського.

Комуністичні кандидати ска-

ЗОВСІМ НЕ НАДАЮТЬСЯ ДО РІЛЬНИЦТВА
Деякі землі в північнім Сне- 

кечепіші, па яких поселилися 
фармері а посушливих око 
.піци південного Саекачеїшпу, 
не надаються для нічого, хіба 
для плекання ліси. Коли іш 
цих землях зрубаю п. ліс і ці г 
рп почнуть а цупатн верхню 
почну землі, то воші в корот­
кім часі переміни гі.ен в цілко­
виту пустиню.

Тику заяву зробив 
їм тижня Т.С. Мейн. 
но питанні контролі і

про яку говорив Мейджор.
Тільки завдяки цій “славній' 

кооперації тисячі незаможних 
фармерів в і 
віддати свої останні центи за 
податок, а^амі.зі своїми роди­
нами лишилися на зиму майже 
без ніяких засобів до життя. 
Коли вони опісля ходили до 
муніципалу домагатися реліфу, 
то там їм говорили, що немає 
грошей на реліф для вас.

Це, очевидно, була велика 
брехня, бо сам Мейджор при­
знав, що колектування подат­
ків в минулому році було дуже 
“вдоволяюче”, значить, муні­
ципали мали гроші, але відда­
ли їх банкірам за проценти, а 
фармерські родини мусіли тер­
піти голод і холод.

Незаможні фармері 
організуватися, щоб цю коопе­
рацію між -муніципалами й 
депаРтаментом муніципальних 
справ розбити, щоб шерифи й 
спеціальні колектори не тягну­
ли від хати останній бушель 
збіжжя або корову за податок, 
та щоб сколектовані за пода­
ток гроші йшли па місцеві по­
треби фармерів, а не в глибокі 
кишені банкпрів та інших фі­
нансових галапасів. Це -значить, 
що бідняцькі й середняцькі 
фармері повинні між собою ко­
оперувати так, щоб здійснюва­
ти лозунг “наше життя перше",

хою й збере-,кччші водії й вза­
галі нохкоеті її трьох етепонпх 
провінціях, па зібранні членів 
буржуазної організації, що 
іпгиіііцє еебе "Каші'іеькпм клу­
бом".

Меіін зробив три “дофїнітіш- 
ні рекомендації відносно по­
сухи и иетепових провінціях. 
І озвя.чшіія цього питання, 
сказав він, треба вважати за 
обовнзок, що повинен мати нео- 
ііраєпніі харакгер. Доміпіа-.чь- 
и,|ІІ УРнц, порозумівшись н

Перед нами спеціальне число 
“срібного” ювілею “Укр. Голо­
су” з 20 березня ц. р- Переки­
даємо сторінку за сторінкою, 
щоб побачити, хто то вітає 
“Укр. Голос” -з приводу його 
“срібного” ювілею і бачимо, 
що найсердечніші привіти на­
спіли від тих “громадян” Ка­
нади, які тільки про те й дба­
ють, щоб сконцентрувати те 
срібло й золото в Канаді в ру­
ках горстки капіталістів, щоб 
віддати їм все багацтво країни 
при помочі ще більшого визи­
ску канадських трудящих фар- леної фарми, 
мерів і робітників.

Першим “канадійським дія­
чем”, що вітає “Укр. Голос” з 
його ювілеєм, є манітобський 
премієр Брекен. Похваливши 
канадських українців за їх 
працьовитість, Брекен каже 
між іншим таке: “Обовязком 
нас всіх — бути корисними та 
щирими канадійськими горо- 
жанами, і жити та працювати 
для загального добра й посту­
пу. Ми мусимо працювати 
спільно для добра й добробу­
ту нашої країни і для зміцнен­
ня почуття канадійської дер­
жавної єдности”.

Під “нашою країною” тре­
ба нам розуміти горстку канад­
ських галапасів, для яких пре­
мієр Брекен дуже щиро пра­
цює. Для нього злидні трудя­
щих фармерів Манітоби не 
існують, хоч він про них пре­
красно знає. Він абсолютно не 
журиться тим, іцо тисячі мані- 
тобських фармерів не можуть лосу” містер Крірар 

і в ней­
мовірній нужді й злиднях, що 
діти цих фармерів не можуть 
ходити до школи, бо не мають 
відповідного одягу, що муні­
ципали й моргеджові галапа- 
си викидають фармерів з фар- 
мів за довги й податки, що 
фермерська, худоба гине 'з го­
лоду. Він, як “лояльний грома­
дянин Канади”, журиться тим, док” є опертий 
щоб фінансові галапаси діста­
ли на час проценти від своїх 
бондів, а фармерські родини 
можуть собі спокійно гинути з 
голоду.

І про це “Укр. Голос” знає, 
але ніколи не пише, бо він теж 
один з тих “лояльних” грома­
дян Канади. Наприклад, на 
першій стороні того самого 
числа “Укр. Голосу” є новинка 
про те, що “в полудневій та 
східній части муніципалу Дей- 
лі, в Манітобі згинуло звиж 35 
коней, головно з браку паші, 
і на весні буде там брак коней. 
В однім случаю розпорено до­
битому коневі жолудок і в пім 
найдено ведро піску та землі, 
змішаної з соломою”.

Ми навели цілу новинку з 
“Укр. І олосу”, щоб запитати 
його, де та спільна праця для 
загального добра й поступу, 
про яку говорить премієр Бре­
кен у своїм привіті? Де та 
спільна праця “для добра й 
добробуту нашої країни”, про 
яку він говорить? Чи це є для 
добра “нашої країни", що ти­
сячі трудящих фармерів в Ма­
нітобі ледве животіють, що 
.між цими фармерами є багато 
українських фармерів, яких 
Брекен називає працьовитими? 
Чи це є для добра “нашої краї- 
чи”, що КОПІ гинуть з браку рів і робітшп' іп‘ 
паші і з приходом весни бід. • О1ТІІП1'ІП 
цяцьці фармері не будуть мати 
чим робити на фармі?

Добрим “визначним канадій­
ським діячем", що вітає “Укр 
Голос" з його "срібним" юві­
леєм, є бувший віїшіпегськпй 
ліберальний посол до доміиі- 
п1„ЬІК'Г°т паР',,амепту. адвокат 
. їж. 1, і орсоп. Адвокат Топ- 
сон кандидує тепер з лібералі,- 
но-ирогресивиої партії па по­
сла до домініальиого парламен­
ту и окрузі Селкирк. В тім са­
мім окрузі провіцціОІІальн к‘). 
мушетична виборча конфере - 
«*Л,>ЦО відбулася недавно у 

—...Д КЗНДИ’ІЧш 
‘•ом топ. ІВ. Навізівського

Адвокат Торсои так само дпе
Ф»рм<..ра„'°п “

знання за те, що “вони обер­
нули пушу, зложену з Лісів, 
багнищ та каміння в управлені 
фарми, що дають життя їм та 
•їх дітям. Вони доконали цего 
через свою терпеливу, відваж­
ну і невгаваючу працю”. Але 
ні одним слівцем Торсон не зга­
дує про те, що 3 цих колишніх 
пустарів, а з теперішних управ­
лених фармів не один україн­
ський фармер 
бою на плечах.

Не добровільно 
зі своєю родиною

■■ • ; але викинули
го фінансові круки , маючи за 
собою закони, ухвалені бур­
жуазними парламентами, які 
дозволяють на легальні грабе­
жі трудящого фармерства. А 
вже абсурдом є говорити, що 
ті фарми дають життя фарме­
рам та їхнім дітям, бо що так 
воно не є, то про цс найкраще 
знають самі фармері. Вони 
знають також і те, то їхні 
фарми дають вигідне життя ка­
піталістам.

Третім з ряду “визначним ка­
надським діячем”, що прилу- 
чує свій голос до голосу прия­
телів “Укр Голосу”, є бувший 
провідник покійної “прогреси­
вної” партії в домініальнім пар­
ламенті, а опісля один з лібе­
ральних -міністрів в уряді Ме- 
кензі Кінга, — А. Т. Кіррар. Він 
тепер є ліберально-прогресив­
ним послом до домініальиого 
парламенту на округ Чорчил. 
У своїм привіті для “Укр. Го- 

кадить 
українцям в такий спосіб: “За­
гально вони проявили велику 
пошану до закону й порядку, 
а це є самою основою добро­
го горожанства та здорового 
державного розвою”. А в ін­
шім місці Крірар каже: “Кана­
ді потрібно чесних, поважних 
та порядних горожан”.

Канадський “закон Г поря- 
на силі й на­

сильстві супроти трудящих 
мас. Доказів на це маємо бага­
то. Ми тільки згадаємо про 
страйк мондейрськнх фарме­
рів, яким вони протестували1 
проти немилосердного грабежу 
їхньої ' праці елевейторними 
компаніями. За це буржуазія 
арештувала активних учасників 
страйку й -засудила їх в ниж­
чім суді на три місяці вязниці 
кожного, а коли вони відкли­
калися до вищого суду, то той 
збільшив їм присуд вдвоє. Та­
кни то в Канаді “закон і поря­
док", про який говорить Крі­
рар на сторінках “Укр. Голо­
су”.

Каже Крірар, що “Канаді 
трібно чесних, поважних та по­
рядних горожан ’. Іншими сло­
вами Канаді потрібно таких го- 
рожаи, які не протестували б 
проти грабежу, які це страйку­
вали б, які не домагались би 
реліфу, які гинули б спокійно 
з голоду її благословляли сво­
їх гнобителів, н таких грома­
дян між українськими фарме- 
рамц і робітниками має вихову­
вати и виховує “Укр. Голос” 
Що завжди оплюгавлює й очег>- 
нює найменші спроби трудц. 
щих поліпшити своє 
^ротьбою, що в найменуй

Жраиіських фарме- 
иа'Чв бачить “ч-пГОТП ВИЗИСКУ-

^иое^?ПРПВІТИв^девя- 

чарламентс г ° ман‘тобського 
вії ІтоГ’?АСОнБейкомпа- 
С1’і<ої Елек^М1,іи‘ІЇ’- Ві1,ІІІпег- 
домої різні врі‘ио1 Ко > ВІД ві- 

в^ЙІС енд Ко" від 
а О1ІІС1Я *. ськнх голсей- 

31,ес«енів В мй'т- Дрібніших би- 
В111чіпегська р 1 Па пГ°вінції. 
"ЧЧІЯ зарез2пІ»ЛЄКТрНЧНа К°м- 
д:*я “Укр. гР^ва;?а. "а привіт 
річки. Як би ШО* ■' а>К пів сто* 
премієр Бенет нтак канаДський 
привіт, То „ бУ8 прислав свій 
“ухр- ГолОсВу,'°г1ЛЄЙНОМУ числі 

ї'?”"'" °”ніб Зар",ре- 
та порядні ГОпо-,, ’ П0ВаЖНІ 
"р° як‘ гово^ЇЇ'" » Канаді,

З приходом весни моргеджові компанії й банкіри приго­
товляються посилити свою кампанію викидання задовженіх 
фармерів з землі, щоб перепродати її куркулям, що мають мо­
дерну машинерію й можуть таким чином зменшити кошти про­
дукції збіжжя, чого якраз потрібно канадським- спекулянтам і 
урядові для успішного провадження компетицн на світових 
ринках зі спекулянтами інших країн, що продукують збіжжя, 
головно пшеницю, для експорту.

З різних фармерських місцевостей в степових провінціях 
повідомляють, що. якраз тепер перед весною, коли моргеджові ! 
компанії думають, що тепер для них є найбільше відповідний 
час знайти покупців на фарми задовжених фармерів, помітне ] 
є велике оживлення між цими галапасниками. Агенти й колек- 
тори морґеджових компаній їздять по фармах й домагаються 
від задовжених фармерів плачення процентів й дають їм до 
зрозуміння, що коли вони цього не зроблять, то перед самою 
весною опиняться за ворітьми своїх фармів. .

Не може бути навіть й мови про те, що задовжені фармері ] 
можуть задоволити вовчий апетит морґеджових кампаній. Ко­
ли вони не могли заплатити їм процентів в осени, то як можна 
вимагати від них цього перед весною, коли тисячі незаможних 
фармерів журяться тим, де дістати збіжжя на насіння, або за- 
що купити коня на місце того, який здох тільки тому, що не 
було годівлі, а панські уряди зовсім не спішилися з висилкою 
годівлі для коней в посушливих околицях, щоб фармері мали 
на весні чим робити. Сотки а може й тисячі коней вигинули 
в трьох степових провінціях цієї зими, а панські уряди посліп- 
ли й не хотіли цього бачити.

Викидання задовжених фармерів з' землі моргеджовими 
компаніями та іншими галапасниками не є чимсь новим. В ми-

іі нудо му таких викидань було тисячі. Новим є хіба те, що з 
огляду на наслідки економічної кризи число фармерів, яким 
загрожує повне банкроцтво й втрата фармів, сильно збільши­
лося. Новим є те, що в наслідок цієї кризи ті фармері, яких 
моргеджові компанії проженуть з фармів, не зможуть знайти 
ніякого іншого заняття, щоб заробити на кусок хліба для себе 
і для своїх родин. Новим є також і те, що в минулому не було 
організації, яка охороняла б задовжених фармерів перед на­
ступом фінансової олігархії на їхній життєвий рівень, а сьо­
годні така організація існує. Цією організацією є об’єднаний 
фронт, який повинен лучити всіх визисканих фармерів в їхній 
боротьбі проти визискувачів. '

Але питання будування об’єднаного фронту не сміє бути 
лише фразою, бо найкращі фрази не мають найменшої варто­
сте, коли за ними нема акції. В кожній -місцевості, де задов- 
женому фармерові моргеджова компанія грозить викиненням, 
треба негайно організувати апарат проти цієї небезпеки, треба 
організувати об’єднаний фронт. Цією справою повинні заня- 
тися в першу чергу члени Ліги Фармерської Єдности й стара­
тися втягнути до нього кожного трудящого фармера. Бо тіль­
ки такою солідарністю можна не допустити до того, щоб ка­
піталісти позбавляли трудящих фармерів пагоди заробити собі 
на кусок хліба тяжкою працею на фармах.

Дуже багато говориться зараз на фармах про об’єднаний 
фронт, але не багато в цій справі робиться. Правда, не можна 
сказати, що зовсім нічого не робилося, бо в часі фармерських 
страйків в Мирнам і Мондейр об’єднаний фронт існував, хоч

• може не такий він був сильний, як не один з нас бажав собі 
тоді цього. Але, коли брати загально, то треба собі сказати 
правду, що ми ще й сьогодні більше про об’єднаний фронт 
говоримо, як його будуємо. Бо об’єднаний фронт треба бу­
дувати не тільки в часі фармерських страйків, але в найменшій 
боротьбі трудящих фармерів проти капіталістичної системи, в 
обороні кожного фармера зокрема, чи то перед викиненням з 
фарми, чи в його боротьбі за реліф.

Нас повідомляють про один випадок в Фрейзервуд, який 
свідчить про те, що тамошні фармері не розуміють ще як слід 
значення й сили об’єднаного фронту. Бідняцький фармер Кеплі 
вже від довшого часу зводить боротьбу з місцевим реліфовим 
урядником за реліф для своєї голодної родини й не моя^е йо­
го дістати тільки тому, що панські посіпаки вважають його за 
комуніста. Місцевий реліфовий урядник посилає неправдиві 
рапорти до реліфового департаменту у Вінніпегу, а голові про- 
иіпціональноіо реліфового департаменту, який “з голоду й пгпіп пг..н. « 
к'і тї^х’ршщ ’гГ жииота І1аиіІеі1ед «’бе носити, тіль- ЦЬЯКІ ЗЕМЛІ В ПІВНІЧНІМ САСНЕЧЕВАНІ

Деякі фармері підписали петицію, щоб Кеплієні дати ре­
ліф, а >улн її іакі, що за намовою панських собак підписали 
другу петицію, щоб цьому фармерові реліфу не дати. Кажуть,

уп гш‘ґ° "11В1ТЬ не "і” аа петицію вони підпи­
сували, бо вірш слуги буржуазії правди їм не сказали.

Але факт так і фактом залишається, що родина Кенлін не 
ву-кч к?СьаТ" |Н'Л“1,У ' М' С"11‘ п,лод-ува™- Як би так фрейаер- 
іудські фармер! розуміли як слід значення і силу об’єднаною 
фронту, як би вони розуміли клич "усі за одною, а один за 
учх то поїш пішли б іромадно до місцевого реліфового уішт- 
шіка і так наперли би на нього, що він без жодною слона дав 
ш реліф для цієї голодної фармерської родішн.

•пь-л!.* а Т1’Єба Г‘.’В”І’НТИ' "1” уІ,нд "є має грошей на реліф, це 
треба його жаліти, бо пін видає мільйони доларів па такі речі 
які трудящим фармерам не приносять ніякої корнети.










